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Ata da 4ª reunião extraordinária de Colegiado do CCGBCC, realizada em 15 de março de 

2023 

 

Entre o sétimo dia e o décimo quinto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, foram 

convocados de forma remota assíncrona, via ferramenta Microsoft Teams na equipe CCGBCC – canal 

"ASSINC 2023 – 4a reunião extraordinária de 2023", para realização da terceira reunião extraordinária 

da Coordenação do Curso de Informática (CCGBCC) os professores ALMIR SILVA DA SILVEIRA, 

CARLOS ODILON DE OLIVEIRA BARROS, CARLOS OTÁVIO SCHOCAIR MENDES, CARMEN LUCIA 5 

ASP DE QUEIROZ, CAROLINA DE LIMA AGUILAR, CELSO AFONSO PINTO, DIEGO NUNES 

BRANDÃO, DIOGO SILVEIRA MENDONÇA, EDUARDO BEZERRA DA SILVA, EDUARDO SOARES 

OGASAWARA, FÁBIO PASCHOAL JR., GLAUCO FIOROTT AMORIM, GUSTAVO PAIVA GUEDES E 

SILVA, IGOR CESAR GONZALEZ RIBEIRO, JOEL ANDRÉ FERREIRA DOS SANTOS, JORGE DE 

ABREU SOARES, KELE TEIXEIRA BELLOZE, LAERCIO BRITO GONÇALVES, MYRNA CECÍLIA 10 

MARTINS DOS SANTOS AMORIM, PEDRO HENRIQUE GONZALEZ SILVA e RENATO CAMPOS 

MAURO. O único ponto de pauta abordou a eleição do Núcleo Docente Estruturante do Bacharelado 

em Ciência da Computação durante o ano letivo de 2023. O colegiado da CCGBCC decidiu, na sua 

primeira reunião ordinária de 2023, ocorrida em primeiro de março de 2023, o formato de composição 

do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Bacharelado em Ciência da Computação (BCC), curso sob 15 

responsabilidade deste Colegiado. A partir de 2023, ela será anualmente renovada. A eleição ocorrerá 

sempre no início do ano letivo. Não haverá limite de reconduções. O esquema de composição do NDE 

do BCC, em atenção ao que determina o “Instrumento de Avaliação de Cursos de Graduação Presencial 

e a Distância | Reconhecimento e Renovação de Reconhecimento” vigente, demanda um conjunto de 

restrições, a saber: no mínimo cinco docentes do curso, sendo que, no mínimo, 20% deles com regime 20 

de trabalho integral; 60% com formação de pós-graduação stricto sensu; além da participação do 

coordenador do curso. Paralelamente, a Direção de Ensino do Cefet/RJ determina que a composição 

do NDE não deve ultrapassar os sete integrantes. Assim, e considerando que, no contexto da CCGBCC, 

a/o substituta/o eventual da Coordenação exerce a presidência do NDE, a estrutura deste Núcleo será 

composta pelo/a Coordenador/a do BCC, pelo/a seu/sua substituto/a eventual (este/a exercendo a 25 

presidência) e cinco membros eleitos pelo Colegiado. Caso não haja disputa por vagas (número de 

candidatos maior do que as cinco vagas), os candidatos serão eleitos por aclamação. O resultado será 

homologado e a nova composição do NDE do ano em questão será remetida pela Coordenação do 

Curso, via ofício à Direção de Ensino, para emissão de Portaria nomeando a nova composição. Neste 

contexto, candidataram-se entre o sétimo e o décimo dia do mês de março de 2023 os docentes 30 

CARMEN LUCIA ASP DE QUEIROZ, CAROLINA DE LIMA AGUILAR, EDUARDO BEZERRA DA 



SILVA, KELE TEIXEIRA BELLOZE e RENATO CAMPOS MAURO. Dado que nenhum outro membro 

do Colegiado se manifestou após o último dia de candidatura, o Coordenador da CCGBCC, Jorge 

Soares, declarou o resultado da eleição por aclamação. Destarte, os docentes CARMEN LUCIA ASP 
DE QUEIROZ, CAROLINA DE LIMA AGUILAR, EDUARDO BEZERRA DA SILVA, JORGE DE 35 

ABREU SOARES (Coordenador do BCC), KELE TEIXEIRA BELLOZE, MYRNA CECILIA MARTINS 
DOS SANTOS AMORIM (Presidente) e RENATO CAMPOS MAURO compõem o NDE do 
Bacharelado em Ciência da Computação a partir de 15 de março de 2023. Nada mais tendo sido 

tratado, eu, Jorge de Abreu Soares, lavrei a presente ata, em total de duas páginas, por mim assinada 

abaixo. 40 
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